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Petr Pithart: Vlast občanů, nebo 
národ českého kmene?
„Klidná diskuse je už skoro nemožná. Veřejný prostor, ve kterém se lidé dohadují o přija
telných řešeních tím, že si naslouchají, a to se zájmem o to, co, jak a proč to ten druhý 
vidí jinak než já (a nakonec hlasují, sami nebo skrze své zástupce o věcech společné
ho zájmu), je dnes rozrušen jako město po zemětřesení sedmého stupně,“ píše ve svém 
eseji bývalý předseda Senátu Parlamentu České republiky Petr Pithart.
Petr Pithart
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Kde domov můj?
„Česká hymna jistě není vojenským pochodem, je to píseň tklivá, klidná, nikoliv však sentimen
tální. Svým charakterem se plně zapisuje do kontextu snah o politickou nadvládu v Čechách. 
Jako taková byla vnímaná v revolučním roce 1848, pročež byla během období Bachova neoab- 
solutismu společně s písní „Hej Slované!“ zakázána," píše v zamyšlení nad nedávnou debatou 
o nové podobě hymny francouzsko-český spisovatel a překladatel Jean-Gaspard Páleníček. 
Jean-Gaspard Páleníček
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Za katrem s respektem
Není pravda, že vězení je hotel. Návštěvník tu rychle pochopí, co znamená slovní spojení „trest 
odnětí svobody“. Smyslem pobytu ve vězení je změnit dosavadní způsob života, poučit se 
z chyb. Je to proces, který začíná s prvním dnem nástupu. V ženské věznici ve Světlé nad Sáza
vou dokazují, že к tomu není potřeba srážet vězně do kolen.
Simona Bagarová
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Ladislav Heryán: Pastor undergroundu
„Mojí jednoznačnou zkušeností je, že se kytara líbí i starším, jde hlavně o to, со na ni člověk 
hraje a které písničky zpívá. Jezdívám tFeba každoročně na pouť se svou bývalou českobudějo
vickou farností, osazenstvo autobusu je minimálně ze dvou třetin starší šedesáti let, mnohým 
je i přes sedmdesát. Ubytováváme se vždy tam, kde je možno udělat oheň, upéci buřty a hlav
ně zpívat s kytarou. Všichni se na to vždycky velmi těší, a to i na to, když na ni pak hraji při bo
hoslužbě a zároveň sloužím mši,“ říká římskokatolický kněz, salesián Ladislav Heryán.
Bob Fliedr
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„Jsme s vámi, buďte s námi!“ Nebyli.
Jak vypadal srpen 1968 z pohledu redaktorů Československého rozhlasu, kteří tehdy sloužili, 
přibližuje v dramatické rekonstrukci jeden z nich, Karel Tejkal. „Tu srpnovou noc osmašedesá
tého jsme nespali. Přemýšleli jsme o nucené cestě na Sibiř, o tom, jak uživíme rodiny, jak se 
zachovat, jak přežít. A od té doby jsme už nikdy nevyslovili heslo těch dnů: Jsme s vámi, buďte 
s námi. Už jsme mu nerozuměli."
Karel Tejkal

Jiří Šetlík: Obklopen přátelstvím
Historik umění Jiří Šetlík patří к neopomenutelným osobnostem naší kultury. Jeho profesní 
i osobní život je spjatý s generací umělců, kteří se do povědomí veřejnosti dostali především 
v 60. letech 20. století. Ve svém bytě na Břevnově zavzpomínal na své dětství, rodinu a přáte
le, kteří ho během života provázeli. Mnozí z nich jsou stále přítomni v jeho blízkosti prostřednic
tvím obrazů či soch, které ho obklopují.
Marie Holá
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